

Απάτη με συνταγογραφήσεις και σε... πεθαμένους

Γιατρούς που συνταγογραφούσαν σε ασφαλισμένους ή συνταξιούχους του NAT και του ΙΚΑ, που όμως είχαν... πεθάνει, συνταγές φαρμάκων που εκτελούνταν πάνω από μία φορά, αλλά και συνταγογραφήσεις που γίνονταν εν αγνοία των ασφαλισμένων αποκάλυψε έρευνα της Διεύθυνσης Οικονομικής Αστυνομίας.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΑΓΟΡΑΣΤΟΥ

Οπως διαπιστώθηκε, η απάτη, που σχετίζεται με τη διαδικασία εφαρμογής του συστήματος ηλεκτρονικής συνταγογράφησης, ζημίωσε το ελληνικό Δημόσιο κατά 150.000 ευρώ, ενώ η έρευνα διήρκεσε τουλάχιστον ένα χρόνο. Ηδη έχουν συγκεντρωθεί στοιχεία για περισσότερους από 50 γιατρούς, ενώ έχουν υποβληθεί πρόστιμα σε φαρμακεία.

Χιλιάδες συνταγές σε... νεκρούς

Από την έρευνα της Διεύθυνσης Οικονομικής Αστυνομίας διαπιστώθηκε ότι 51 γιατροί είχαν συνταγογραφήσει σε άτομα που δε βρίσκονταν στη ζωή, καθώς οι Αριθμοί Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης (ΑΜΚΑ) τους δεν είχαν διαγραφεί από το σύστημα «e-syntagografisi». Όπως έγινε γνωστό, οι συνταγογραφήσεις αφορούσαν ασφαλισμένους ή συνταξιούχους του Ναυτικού Απομαχικού Ταμείου (ΝΑΤ) το

Σύμφωνα με τα στοιχεία της έρευνας, 51 γιατροί είχαν συνταγογραφήσει σε άτομα που δε βρίσκονταν στη ζωή

διάστημα Ιουνίου - Αυγούστου 2012. Επίσης, διαπιστώθηκε ότι πλήθος συνταγών, τουλάχιστον 2.585, είχαν συνταγογραφηθεί σε αποβιώσαντες συνταξιούχους του Ιδρύματος Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΙΚΑ) κατά το πρώτο τρίμηνο του 2013. Μάλιστα, όπως ανακοινώθηκε για τους ασφαλισμένους του Ναυτικού Απομαχικού Ταμείου (ΝΑΤ) ήδη διενεργούνται αυτοτελείς Προκαταρκτικές Εξετάσεις από παιδιατρικές Αθηνών - Πειραιώς, ενώ για τους αντίστοιχους του ΙΚΑ η διαδικασία είναι σε εξέλιξη, καθώς πρόκειται για μεγάλο αριθμό περιστατικών. Ακόμη, ύστερα από έγγραφες καταγγε-



Όπως προέκυψε από την έρευνα, η απάτη σχετίζεται με τη διαδικασία εφαρμογής του συστήματος ηλεκτρονικής συνταγογράφησης



Η έρευνα αποκάλυψε και συνταγογραφήσεις που γίνονταν εν αγνοία των ασφαλισμένων

λίες ασφαλισμένων, εξακριβώθηκε ότι υπήρξαν συνταγογραφήσεις εν αγνοία των ασφαλισμένων, οι οποίες ήδη απεστάλησαν στην Υπηρεσία Ελέγχου Δαπανών Υπηρεσιών Υγείας Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης (ΥΠΕΔΥΦΚΑ).

Παρατυπίες και σε φαρμακεία

Όπως έγινε γνωστό, η έρευνα της Οικονομικής Αστυνομίας έφερε στο φως περίπτωση συνταγογράφησης σε βιβλιάριο ασφαλισμένου, το οποίο είχε κλαπεί, καθώς και την παράτυπη

έκδοση παραπεμπτικού φρυσιοθεραπειών ασθενή του ΙΚΑ στη Ζάκυνθο, από πρώην ορθοπεδικό νοσοκομείου της Αττικής, ο οποίος μπορούσε ακόμη να συνταγογραφή, καθώς το σύστημα δεν του είχε «κλειδώσει» τη χρήση αναγραφής συνταγών. Επιπλέον, διαπιστώθηκε ότι συγκεκριμένοι γιατροί σε νησί του Αιγαίου συνταγογραφούσαν χωρίς να ελέγχουν την ασφαλιστική ικανότητα των ασθενών τους, ενώ σε δύο φαρμακεία δεν επικολούνταν οι ταινίες γνησιότητας στις συνταγές που εκτελούσαν οι φαρμακοποιοί. Σε ένα από τα συγκεκριμένα φαρμακεία προέκυψε, επίσης, λανθασμένη διατίμηση φαρμακευτικών σκευασμάτων, καθώς η τιμή πώλησης ήταν υψηλότερη από τη μέγιστη επιτρεπόμενη. Μάλιστα, από την ΥΠΕΔΥΦΚΑ, εκδόθηκε απόφαση επιβολής χρηματικού προστίμου, ύψους 16.002,38 ευρώ, ενώ για το δεύτερο φαρμακείο δεν έχει ολοκληρωθεί η έρευνα, προκειμένου να ασκηθεί ο πειθαρχικός έλεγχος.

Ακόμη, προέκυψε πως συνταγές φαρμάκων ασθενών είχαν εκτελεστεί παραπάνω από μία φορά είτε από διαφορετικά φαρμακεία είτε από το ίδιο φαρμακείο. Μάλιστα, σε τέσσερα από τα εμπλεκόμενα φαρμακεία επιβλήθηκαν χρηματικά πρόστιμα και διοικητικές κυρώσεις. Συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση της ΕΛΑΣ, ανά περίπτωση, επιβλήθηκαν:

■ πρόστιμο ύψους 9.879,65 ευρώ και προσωρινός αποκλεισμός του φαρμακείου από την εκτέλεση συνταγών για χρονικό διάστημα τεσσάρων μηνών,

■ πρόστιμο ύψους 5.669,97 ευρώ και προσωρινός αποκλεισμός του φαρμακείου από την εκτέλεση των συνταγών για χρονικό διάστημα τεσσάρων μηνών,

■ πρόστιμο ύψους 4.459,06 ευρώ,

■ πρόστιμο ύψους 6.888,48 ευρώ, ενώ η έρευνα για τα υπόλοιπα φαρμακεία συνεχίζεται.